

門徒訓練+概要

基要課程

教會和敬拜

第三課：敬拜神學

當我們想到活出敬拜神的生命時，我們可能會想創作著名音樂，或設計出美麗的建築物來榮耀神的人，比洗衣或掃街為生的人更屬靈。但如果所有這些事情是以謙卑的方式、盡最大的努力、並獻給神，都可以是屬靈的行為。鳥歌唱來榮耀神，花綻放也因同樣的原因。我們必須做我們被造來完成的事情，作為敬拜的行為。

很多時候，當我們想到“敬拜”時，我們會想到我們在教會聚集唱詩。然而，神的話不允許我們對敬拜有如此狹隘的理解。如果不只是唱詩，那什麼是敬拜？

敬拜不是被動發生的，而是一種有意和專門的行為。我們不能偶然地敬拜我們的創造主。

讓任何其他人或事物作為我們思想、行動和言語的優先或重點，是偶像崇拜。

當我們說敬拜時，我們在說我們展現敬畏、敬仰、愛和我們對神尊重的方式。我們可能會有敬畏或欽佩的感覺，等等，我們可以稱之為“敬拜的感覺”。我們向神表明內心態度的方式是我們的“敬拜行為”，這些行為可以有多種形式。事實上，正如開頭所說的，當你用神所賜給你的恩賜，為著祂的榮耀並心存祂的偉大來服侍神，任何活動可以而且應該被認為是一種敬拜行為。哥林多前書10:31告訴我們：“所以，你們或吃或喝，無論做什麼，都要為榮耀神而行。”所有的事情，每一件事情，不僅是在教會敬拜中以敬拜的態度唱詩歌，而且就是吃飯、工作和休閒都應該被視為敬拜主的機會。

羅馬書12:1，保羅更進一步說：“所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的，你們如此侍奉，乃是理所當然的。”那就是說，你的整個生命，你身體所做的一切，要活出敬拜的生命！我們的思想、行動、言語，所有這些都可以作為敬拜我們偉大的主的行為！

讓任何其他人或事物成為我們思想、行動和言語的優先或重點，是偶像崇拜。耶和華神清楚地對我們說明，在祂以外不可有別的神（申命記5:8）。雖然我們可能不認為我們在耶和華神以外有其他的神，但只要我們試圖高舉、促進、打動或思想任何人或任何事超過我們為神所做的，我們就是在敬拜其他的神。

敬拜不是被動發生的，而是一種有意和專門的行為。我們不能偶然地敬拜我們的創造主，這就是說我們必須有意識地敬拜神，為祂的名做一切事情。當你思考整個聖經中強調追求敬虔時（例如：提多書2:12；提摩太前書4:7；提摩太前書6:11；彼得後書1:5-7），並且當你意識到“敬虔”的另一個說法是“集中於神”，那麼很明顯，任何不是有意集中在神的行為都轉向人或別的事物。這相當於敬拜假神或偶像。實際上，這通常是以敬拜自己的形式出現！

這也表示你可以多次做相同的行動，有時在敬拜神，有時不是。一個員工可以勤奮地工作，希望獲得晉升和好的聲譽。或者他可以勤奮地工作，成為一個反映神品格的敬虔的完全人的好榜樣。

一個母親可以不耐煩地勉強地照顧孩子並感到沮喪，怨恨她要做的辛苦工作。或者她在照顧孩子的時候被提醒，主如何耐心地照顧自己的需要，並為主在她生命中的看顧讚美主。

一個農民可以很焦慮和擔心地栽種、澆灌並為作物除草，看著天氣，害怕自己不能養活家人。或者一個農民可以栽種、澆灌並為作物除草，相信無論有什麼樣的收穫，主都會供應他全家的需要。

正如你所看到的，在每一個生活領域有各種各樣的方式去敬拜，不僅是通過唱讚美詩、禱告、讀經和聽講道。當然這些也是有力的敬拜方式，並且應該經常參與和享受！然而，神喜悅祂子民榮耀祂，喜悅我們對祂的敬拜，祂給我們無量的方式來敬拜祂。

當我們作為教會一起敬拜時，無論是一個小的聚會還是大型聚會，我們的敬拜應該是有意識的，以神為焦點並且榮耀神的。這就是說，當我們唱詩的時候，我們應該用我們所有的一切來向神唱詩，並唱歌詞來榮耀祂。當我們演奏音樂時，我們應該熟練地演奏。當我們一起讀聖經時，我們必須專注地讀。集中在神的聖潔、祂的偉大和祂對我們的愛，不僅是一種順服的行為，而且也可以改變我們的生命！當我們看到自己與全能者、大能的創造者有關係，祂愛我們、寶貴我們並救贖我們，這難道不會除去我們的悲傷，讓我們的生命充滿喜樂嗎？

神喜悅祂子民榮耀祂，喜悅我們對祂的敬拜，祂給我們無量的方式來敬拜祂。

當我們看到自己與全能者、大能的創造者有關係，祂愛我們、寶貴我們並救贖我們，這難道不會除去我們的悲傷，讓我們的生命充滿喜樂嗎？

回顧所學

- 任何不是有意識地朝向神（或敬虔，以神為中心）的行為都必定是敬拜人或其他事物。
- 敬拜不僅是唱詩、讀經和禱告，而實際上是你整個生命為神的榮耀而活，並反映祂的品格。
- 神喜悅我們敬拜祂，並與我們分享那份喜悅！

你的觀點

- 神賜給你什麼恩賜或能力，你可以用來以敬拜的方式榮耀祂？在本周尋找改變你如何使用這些恩賜的方式，或者改變你對這些恩賜的看法，來激勵你用更加敬虔的態度使用這些恩賜。
- 在你生命中有哪些地方，你知道通過你的生活方式在敬拜其他的神？現在花時間向神承認你敬拜偶像，並全心回轉到神面前。神會赦免你，並張開雙臂歡迎你回到祂懷抱。
- 什麼給你帶來敬拜的美好感覺或與神的親近？現在花時間來做，然後求神在你生命的其他作為中也給你這種親近祂的感覺。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問
www.discipleshipessentials.org/licensing。